

### 立案处罚414起、刑事拘留42人

# 台州:百日攻坚,环境污染排查见底

## 出动人次、检查点位数、5类案件数均排名全省第一

刑事拘留42人、刑事强制措施人数51人。

### 绘制环境污染地图,全覆盖排查

今年4月,黄岩生态环境分局接到第三方检测公司提供信息,显示江口医化园区污水管网重金属浓度存在超标现象。

当晚,黄岩生态环境分局执法人员分组开展夜间执法检查,发现某印铁制罐有限公司采取规避监管的方式排放水污染物。检测结果发现,污染物总镍、总铜浓度超过规定排放限值10倍,总铬浓度超出排放限值3倍以上。

因涉嫌环境污染犯罪,黄岩生态环境分局调查后迅速立案,并于当天将该案移交公安机关。

这是我市环境污染问题排查见底百日攻坚专项行动以来的部分战果。

在3月底,全省环境污染问题排查见底暨打击危险废物环境违法犯罪百日攻坚专项行动启动仪式后,台州市生态环境局立即联合各分局开展排查。

“本着全覆盖、深挖细查的要求,此次专项行动聚焦影响群众环境权益和生态环境质量的突出问题、污染防治攻坚战的重点领

域、环境问题多发频发的重点行业。”市生态环境局党组成员、生态环境保护综合行政执法队队长江志聪说,为了确保行动有序开展,生态环境部门精准绘制环境污染地图,期间完成全市2500余家排污许可证(登记)及限期整改类排污单位全覆盖排查。

3月底,市生态环境局抽调各分局执法骨干力量,环保管家单位组成现场工作组针对修造船行业企业开展跨区域交叉执法检查,发现15家企业存在不同程度的环境污染问题,立案处罚5家。

4月底,该局在全市范围内组织开展了铝灰、铜集尘灰、医药中间体废料等危险废物专项排查行动,共排查企业296家,发现存在环境问题或隐患的企业63家,全部责令整改,另立案查处有存在环境违法行为的企业2家。

### 强化联动,提升执法效能

为做好环境污染问题排查见底百日攻坚专项行动,市生态环境局在前期联合市公安局开展为期半年的打击危险废物环境违法犯罪专项行动基础上,制定并印发了《台州市环境污染问题排查见底百日

攻坚专项行动实施方案》。

该局还强化与市“五水办”、市医化行业整治专班、市“污水零直排建设”等联动和信息互通,发挥“河长制”机制、乡镇(街道)“网格员”机制等,调动一切可以调动的力量开展环境污染问题排查。

玉环林某塑料粉碎清洗加工点非法收集处置废光亮剂桶、废机油瓶等危险废物案即为街道巡河员发现案件线索,并由生态环境、公安联合查处的一起环境污染犯罪案件。

在各地前期排查的基础上,市生态环境局还根据各业务处室提供的各类环境污染问题线索,动员局内业务处室和第三方技术单位人员分赴全市9个县(市、区)及台州湾新区开展拉网清查排查见底驻点帮扶。

截至目前,检查企业(点位)320个,发现环境问题771个,立案查处65件,实施五类案件22件。

“利用科技手段开展非现场监管,也在强化执法效能。”江志聪表示,除了人工排查,环境执法人员还利用企业废水、废气污染源在线监控系统、无人机、高空瞭望等科技手段,实现环境污染问题发现的精准化,提高问题发现效能,降低对依法守法企业日常经营活动的干扰。

### 进小区,走企业,玩游戏,学分类

# 我市60多名小学生参与垃圾分类游学

本报记者牟新禹



“小朋友们,这台机器虽然看上去不大,但只要一天,就可以把5吨的厨余垃圾转化为肥料……”近日,在台州蔬菜批发中心,来自我市各小学的60多名小朋友围着易腐垃圾就地处置设施,一边听工作人员讲解,一边好奇地瞧个不停。

当日,为进一步提升垃圾分类在少年儿童当中的知晓度,实现“影响一个孩子,带动一个家庭,辐射一片社区”的效果,市分类办联合市教育局,举办了“拉风校园行”主题打卡活动。活动中,孩子们参观了实行“撤桶并点”的路桥望景湾花园小区,以及多家垃圾回收、处置企业在游玩中深入体验垃圾分类。

“在物业小区,孩子们能够了解垃圾分类工作的前端分类环节,体会到‘撤桶并点’工作对小区环境美化的积极作用。”市分类办工作人员介绍,孩子们参观的企业拥有餐厨垃圾、可回收物等生活垃圾以及各类建筑垃圾处理能力,能让孩子们对垃圾末端处理环节有形象的理解。

在台州市路桥千源环境科技有限公司,孩子们现场观看了砖瓦碎块、混凝土块等建筑垃圾“变身”环保砖块的过程。“没想到这些不起眼的东西居然这么有用,如果没有回收利用起来,那得是多大的浪费啊。”路桥金清镇实验小学五年级学生林俊安感慨道。

活动中,主办方还在台州市区有机废物循环利用中心的多媒体展厅组织了一次垃圾分类游戏竞赛,60多名同学分成7组,并按积分进行排名。“因为前两名的组会有特殊纪念品奖励,同学们表现非常积极,很多小朋友对垃圾分类知识非常了解,让我都有些惊讶。”市分类办工作人员介绍。

“通过这次活动我体会到,应该在扔垃圾时就把垃圾准确分类,这样后续的资源化利用环节就能减少很多麻烦,今后我会更加严格地要求自己,也会积极地帮助他人做好垃圾分类工作。”林俊安说。

## 环保在行动

台州市生态环境局协办

本报记者谷尚辉

出动人次、检查点位数、5类案件数均排名全省第一;发现问题数、问题整改数均排名全省第二。今年3月开始,我市全面开展环境污染问题排查见底百日攻坚专项行动,督促企业落实污染防治主体责任,确保污染物稳定达标排放。

记者从市生态环境局了解到,自全市百日攻坚专项行动以来,全市共排查医药、电镀、金属表面处理、修造船、机械加工制造、危废经营单位等行业的17090个企业点,共发现4149个环境污染问题,责令整改企业2925家,4149个环境污染问题已完成整改3460个;立案处罚414起,移送公安机关案件38件、行政拘留14人、刑

# 扫码开门,菜鸟驿站可24小时自助取件?

## 系个别驿站自主尝试行为,官方统一的全天候取件服务将在近期推开

本报记者周子凝

菜鸟驿站为网购用户的商品安全、快捷送达,缓解“最后一公里”的物流服务压力,也方便居民取件。但是,你所在社区附近的驿站能提供24小时取件服务吗?近来,记者通过走访发现,个别菜鸟驿站已在尝试提供此项服务。

7月28日晚9时30分许,家住椒江区景隆公馆的王女士正在小区东边的菜鸟驿站取件。只见,驿站内并无工作人员值班,王女士全程“自助”取快递。

“即便不在营业时间,也能进门取件!”王女士说,由于工作原因,她经常不能按时取快递,自从有了扫码开门24小

时取件服务,方便多了。

但王女士担心,这种模式可能会带来丢件风险。“因为不是包裹主人,也能开门了。”

记者注意到,该站点门口张贴着一张醒目的纸张,上面写着“打开微信,扫码开门,自助取件,扫描出库”字样。随后,记者便扫了门口张贴的二维码,驿站的门便自动打开。

连日来,记者走访了市区内近20家菜鸟驿站,绝大多数驿站并没有提供全天候取件服务,多数营业时间为9时至20时左右。

菜鸟驿站景隆公馆店负责人余乾峰表示,自驿站开放“放心取”服务后,居民便可自助扫码取件。考虑到部分没空在正常营业时间内取件,他购置了扫码开门系

统。“一旦扫码平台就会有记录,房间里的监控系统也可以进行监督。若存在拿错件、丢件现象,可根据扫码及快递出库情况查询到时间、联系方式。”

记者了解到,目前,台州菜鸟驿站的运营服务由椒江区邻里驿站快递服务有限公司负责。记者从该公司获悉,眼下,全市共有1000余家菜鸟驿站。其中,椒江最多,有220余家。

“据我们了解,全市有个别驿站开始提供全天候取件服务,但这属于驿站负责人的自主行为。”该公司负责人张先生表示,开设此类服务,一般在小区为封闭式,周边居民素质较高。

“官方统一的全天候自助取件服务或将

在8月份上线,届时,菜鸟驿站网点需要统一安装官方监控,监控设备需接入驿站局域网,再连接到指定监控平台和服务台。”张先生说,由于全市的网点较多,他们会选择在封闭式小区率先做试点,如果有驿站负责人愿意尝试的话,也可与他们联系。

张先生觉得,全天候自助取件可以帮助居民错开高峰,24小时取件,即便是在网点非营业时间也可扫码进站,根据取件码找到包裹,自助出库离站。

但此类服务是否存在丢件现象是居民最为担心的。张先生表示,市民总体素质越来越高,加上平台专业的数字跟踪,丢件、拿错件行为其实是可控范围的。当然,万一发生丢件,需要驿站负责人承担风险。

## 街巷微闻

# 坦头:暑期安全小课堂 关爱留守儿童

本报讯(通讯员鲍雅静 王敏君)近日,天台县坦头镇中心小学联合坦头镇妇联,开展了留守儿童“暑期安全小课堂”活动。活动主要由“听警察叔叔讲安全”“防溺水宣誓决心”“安全知识竞赛”“防溺水文艺展演”“美味厨神就是我”等环节组成,吸引40余人参加。

活动现场,苍山交警队队员通过PPT卡通图片课件形式,为孩子们仔细讲解交通安全常识。“和合姊妹”巾帼志愿者将出行安全知识编成朗朗上口的儿歌,引导孩子们“绷紧交通安全弦,安全常识记心间”。

活动中,坦头镇中心小学老师通过模拟溺水事故现场、分析真实案例、防溺水安全知识竞赛等形式,增强课堂学习效果。孩子们高举右拳,集体宣誓背诵“防溺水六不准”,用自己响亮的声音表达“珍爱生命,远离溺水”的决心。

“防溺水,有高招,大人陪伴第一招。私自游,很危险,不去深水很重要……”孩子们还集体表演了“防溺水儿歌快板”等文艺节目,潜移默化中提高了每一个孩子的安全意识。“生命只有一次,容不得任何大意,我们要确保暑期安全教育入耳入脑入心。”坦头镇中心小学副校长裘娟说。

据悉,此次活动是继坦头镇“爱心助成长 留守不孤单”活动启动后的又一重要举措。接下来,该校老师还将联合巾帼志愿者到家人户,为留守儿童开展送教上门活动,切实把温暖和爱心送到他们身边。



开渔后,临海头门港码头特别热闹,市民争相抢购新鲜鱼获,货车、轿车、二三轮电动车等汇集于此,给码头及周边道路交通安全带来很大压力。为了市民的出行安全两不误,临海交警做到“警力跟着警情走”。图为8月2日,临海交警在头门港码头管理秩序,向海鲜商贩和购买的市民宣传安全知识。

本报通讯员金林伟 项丹阳摄

# 路遇车祸有人被困 交警合力抬车救人

本报讯(通讯员沈晨曦)“一二三四,起!”一群人围在车后一起发力,短短半分钟,大家就合力把三轮车抬起,救出了被困女子。近日,这场发生在三门228国道上的紧急救援,让外出务工的交警们再次成为市民点赞的“英雄”。

当天上午,三门县交警大队民警们驱车外出公务,7时58分许途经228国道园里村口附近路段,遇上一起交通事故。一辆电动三轮车侧翻在路边的防洪渠中,车主被压在车下,情况十分危急。

“快!赶紧救人!”没有丝毫犹豫,民警陈爱明、何坚刚等人立即上前查看人员受伤情况,并迅速拨打120和110。此时,女子已经意识模糊,脸上、腿部均在流血。

考虑到事故现场不断有车辆经过,为

尽早救治伤者,避免二次事故发生,民警们分工合作,一边将警车开到事故车的前方提示过往车辆,及时将事故现场和伤员保护起来,另一边合力抬车救人。民警高声指挥,沉着而冷静,紧张而有序。在张兴猛等人的努力下,半分钟后,电动三轮车的车头被抬起来,旁边的民警趁机钻到车头下,小心翼翼地将被困者抬出。

新城交警中队和救护车陆续赶到后,张兴猛等人对接完情况后放心离开。随后,新城交警协助医护人员将伤者送往医院救治。

经查,因雨天路滑,白色轿车刹车时操作不当造成车辆后轮打滑,与一旁正常行驶的三轮车发生碰撞。目前,经医院救治,受伤女子无生命危险。



8月2日上午,天台白鹤镇“板凳课堂”走进苍蒲坑村,镇机关老党员王金良给该村孩子们上了一堂以“防火防溺水”为主题的暑期安全教育课,护苗公益团的老干部们还为孩子们送上学习礼包。

本报通讯员谢浩杰撰

# 芦浦:全覆盖动员+精准对接,有序保障疫苗接种

本报讯(记者郑红)“疫苗帮你安排上了,你到芦浦卫生院,我在这里等你。”7月30日下午,玉环市芦浦镇芦香村网格员颜彪拿着小本子,挨个打电话通知。开展新冠疫苗接种工作以来,“你接种了吗”成为他和人打招呼的开场白,一旦遇到有人尚未接种,便立即拿出本子现场登记。

颜彪的微信里有1个村群和2个租客群,每天坚持发送几十条疫苗接种动态消息,除了芦香村村民和租客,还有不少已经离开芦香村的外来务工人员,“闻

名”找他打疫苗。

记者了解到,为加快推进新冠疫苗接种,芦浦镇通过“在线发动+上门宣传”的方式,组织镇、村干部和玉环市漩里村社会工作服务中心社工下村入企,全面加强宣传动员。同时举办专题讲座,加强群众对新冠疫苗的认识。

为了减少市民等候时间,该镇通过数据研判制定每日接种安排任务表,由网格员、代办员等发放《疫苗接种通知卡》,精准锁定各村、企业接种的人数,提前安排接种时间段,

逐人联系,让群众“少排队、少跑腿、快接种”。

芦浦镇社会事务服务管理办主任郭倩倩介绍,辖区医药包装工业园区、在建建筑工地等没有归属村居,外来务工人员无处预约登记。对此,附近村居依照就近原则,主动承担起登记、预约、通知等责任。

考虑到辖区内企业众多,为了给需要集中接种疫苗的企业提供便利,镇里专门开设企业专场,针对接种人数较多、路程较远的企业,安排专车接送,加快接种进程,缩短接种时间,尽量减少对企业生产方面的影响。

员工这边下了生产线,那边镇里的专车已在工厂门口等候。前段时间,台州瀚得卫浴有限公司专门抽出一天,分批安排员工接种新冠疫苗,通过联企工作人员和企业联络员紧密沟通,接种点合理安排时间段,快速完成了接种任务。

目前,按照“应接尽接、应快尽快”的原则,芦浦镇推动疫苗接种工作再加速,共同筑实群体免疫屏障。截至8月1日,该镇共有24534人完成新冠疫苗第一剂次接种,18614人完成全程接种。



# 中行手机银行 让您的生活更美好

- 1 新客有礼**  
活动时间:即日起-9月30日  
被分享人通过邀请链接完成中行手机实名注册,分享人可在3天内获得5元话费优惠券/人,最多获赠5张,被分享人完成注册后即获得5元话费优惠券。  
分享人参与路径:手机银行-首页-热门活动-新客有礼
- 2 签到有礼:3-20元话费券**  
活动时间:即日起-9月30日  
中国银行APP实名认证客户,通过中国银行APP首页热门活动或广告位进入活动页面,签到即可参与抽奖。活动将按月分期开展,每期活动中客户可中奖1次且100%中奖,奖品包括3元、10元及20元话费优惠券。  
参与路径:手机银行-首页-热门活动或

- 3 话费立减3-20元**  
活动时间:即日起-9月30日  
客户登录中国银行APP【生活】频道-【话费充值】模块进行话费充值,可享受3-20元随机立减优惠,可叠加使用话费优惠券,每名客户每月最多可享受一次随机立减优惠,先到先得,领完为止。  
参与路径:手机银行-生活-话费充值
- 4 信用卡8折购**  
活动时间:即日起-12月31日  
台州中行手机银行客户通过“手机银行-生活频道-为您推荐-信用卡专区-地区专享-台州信用卡8折购”模块,用中行信用卡支付可以8折购买电子优惠券,包含话费券、中石化加油卡、肯德基券、京东券、必胜券等。单客单月限购1

- 5 信用卡9元观影**  
活动时间:即日起-12月31日  
持中行银联信用卡浙江省客户(不含宁波),在中国银行手机银行APP上购票享受9元观影优惠。每个手机银行用户每月限购2张。票数名额有限,先到先得,用完为止。观看3D电影用户需额外补差10元/张,VIP、巨幕厅、IMAX厅、3D厅等特殊影厅不参加,部分高价影城或高价影片用户需额外补差。  
参与路径:手机银行-生活-为您推荐-信用卡专区-左上角选择“台州地区”-9元观影
- 6 5元购哈啰单车月卡**  
活动时间:即日起-8月31日  
手机银行生活频道5元购哈啰单车月卡或助力车30天10次卡,每手机银行用户每月仅可二选一购买一次,名额有限,先到先得。  
参与路径:登录哈啰出行APP-【钱包】-单车/助力车骑行卡-购买-选择中行支付

- 7 美食满100减50元**  
活动时间:即日起-12月31日  
每周二、周六、周日,在指定商户用手机银行绑定62开头银联信用卡进行二维码支付,享美食满100减50元优惠(单笔封顶优惠50元),周二指定商户单客户单月可享1次优惠,周末指定商户单客户单月可享1次优惠,单月享2次优惠。  
参与路径:手机银行-首页-扫一扫
- 8 途牛旅游季**  
活动时间:即日起-9月30日  
客户登录手机银行生活频道,购买火车票满50减10元,满100减20元,飞机票满100减20元。单客单月限享1次优惠,名额有限,先到先得。  
参与路径:手机银行-生活-精选出行-途牛活动

- 9 快递寄件优惠**  
活动时间:即日起-8月31日  
客户登录手机银行生活频道,可于每周三至周一以1元购6元顺丰速运券,以1元购6元购菜鸟裹裹寄件券,每周二以1元购10元顺丰速运券(14:00开抢),以1元购8元菜鸟裹裹寄件券(9:00开抢)。单活动账户单客单月限享1次优惠,名额有限,先到先得。  
参与路径:手机银行-生活-顺丰速运/菜鸟裹